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Iurie Dârda – legătură strânsă 
cu Alma Mater

Dl Iurie Dârda, fondator şi di-
rector general al Companiei de 
construcţii DANSICONS SRL, şi-a îm-
pletit strâns biografia cu cea a UTM. 
Mai întâi, în calitate de discipol, ur-
mându-şi studiile la Facultatea de 
Construcţii, specialitatea Construc-
ţii Civile, Industriale şi Agrotehni-
ce (1988-1993), apoi dezvoltând 
o colaborare strânsă şi eficientă în 
calitate de fondator şi conducător 
al Companiei de construcţii DAN-
SICONS. Dialogul cu Alma Mater a 
devenit una din priorităţile sale.

Colaboratorii UTM, tinere cadre 
didactice, mulţi dintre care anterior 
au fost locatari ai căminelor studen-
ţeşti, au beneficiat de condiţii privi-
legiate la construcţia apartamente-
lor: în blocul locativ din str. Studen-
ţilor, 9/1 au primit apartamente 80 
de colaboratori ai UTM; în blocul 
locativ din str. Studenţilor, 9/18 – 40 
de colaboratori. DANSICONS a con-
tribuit şi la dezvoltarea bazei tehni-

co-materiale şi infrastructurii UTM, 
executând din surse proprii con-
strucţii cu o suprafaţă totală de cca 
8000 m.p., transmise la balanţa UTM 
cu titlu gratuit: Centrul de Excelen-
ţă, Biblioteca tehnico-ştiinţifică, Sta-
ţia terestră pentru gestionarea zbo-
rului primului satelit moldovenesc 
„Republica Moldova”, Muzeul UTM, 
Clubul studenţesc etc.

Compania DANSICONS s-a afir-
mat în mediul de afaceri autohton 
cu o istorie de succes demnă de 
urmat şi de alţi agenţi economici: 
a construit numeroase edificii cu 
diversă destinaţie, inclusiv case de 
locuit pentru păturile socialmente 
vulnerabile, tineret, refugiaţii din 
Transnistria, angajaţii din sfera bu-
getară în diverse localităţi.  

În semn de apreciere şi înaltă 
recunoştinţă pentru vasta activitate 
profesională, inclusiv pentru reali-
zarea parteneriatului public-privat 
şi contribuţii relevante în dezvolta-

Educaţia fizică şi 
sportul la UTM

Catedra Educaţia fizică, fondată 
în 1964, condusă de Constantin 
Zgherea (1964), Fiodor Şevcenco 
(1965-1969), Sergiu Legasi (1969-
1971), Nicolae Muhin (1971-1991), 
Iosif Modelevschi (1989-1991), Pe-
tru Rusnac (1992-2007), Anatolie 
Popuşoi (din 2007), a asigurat pro-
cesul de studii la disciplina respecti-
vă, a organizat activitatea extracur-
riculară prin crearea secţiilor sporti-
ve pentru studenţii performeri. 

Selecţionatele UTM participă 
cu succes la Campionatele Naţio-
nale Universitare, Campionatele 
şi Cupele RM. Studenţii participă 
anual la campionatele şi cupele 
naţionale la fotbal, baschet, rug-
by, handbal, volei, badminton, 
atletism, tenis de masă, judo, sam-
bo, lupte libere şi greco-romane, 
powerlifting, arte marţiale, orien-
tare sportivă. Studenţii UTM sunt 
convocaţi şi în componenţa lotu-
rilor RM, participă la campionate, 
universiade, cupe europene şi 
mondiale, jocuri olimpice. Capătă 
amploare Cursa Olimpică, organi-
zată de Comitetul Naţional Olim-
pic la finele lunii mai în Piaţa Marii 
Adunări Naţionale, la care partici-
pă sute de studenţi ai UTM.

Performerii noştri: Valeriu 
Caceanov (atletism), maestru in-
ternaţional al sportului, deţinător 
al Cupei URSS, multiplu campion 
şi premiant al URSS de decatlon; 
Ion Dosca (joc de dame), maes-
tru al sportului, multiplu cam-

pion al RM, ex-URSS, premiant 
la Campionatele lumii; Marina 
Zgurscaia (tir pistol), participan-
tă la Jocurile Olimpice din 2012, 
Londra; Sergiu Glava, triatlon 
forţă (powerlifting), campion eu-
ropean, Ucraina, 2013; campion 
mondial, Belgia, 2013; campion 
mondial, Düsseldorf, Germania, 
iunie 2014; Serghei Teliucov, tria-
tlon forţă (powerlifting), campion 
european, Estonia, 2009; campion 
mondial, Anglia, 2009; campion 
mondial, Boston, SUA, 2012.

Cea mai populară competi-
ţie este Campionatul UTM între 
facultăţi, care se desfăşoară din 
toamnă până în primăvară la 13 
probe de sport. Participă peste o 
mie de studenţi. Desfăşurarea la 
nivel înalt a competiţiilor se dato-
rează faptului că UTM dispune de 
o bază tehnico-materială sportivă 
excelentă. 

Complexul Sportiv al Tinere-
tului dispune de două terenuri de 
fotbal – cu gazon şi iarbă artifici-
ală, terenuri de tenis, volei, pistă 
cu 8 culoare de alergări şi sectoare 
pentru sărituri. Centrul de Agre-
ment şi Sport dispune de o sală 
de forţă, săli de jocuri sportive: 
baschet, volei, handbal, badmin-
ton, tenis de masă, minifotbal. În 
sala de sport din str. Florilor, 4, se 
organizează procesul de instruire 
pentru FEIE, FIMET, FIU, iar în cea 
din str. Dacia, 41 – pentru FCGC, 
FIEB, FUA.

rea bazei tehnico-materiale a UTM, 
pe 27 noiembrie 2012 Senatul UTM 
i-a conferit titlul onorific „Doctor 
Honoris Causa”, iar domnia sa, la 

rându-i, dezvoltă în continuare le-
gătura strânsă cu Alma Mater, le-
gătură care are un impact benefic 
în asigurarea calităţii proceselor de 

instruire, cercetare, ameliorare sem-
nificativă a condiţiilor de trai, agre-
ment, sport, dezvoltare culturală a 
tineretului studios.


